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Pflegekammer Niedersachsen
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Pflegekammer Niedersachsen
Frage 1: In den letzten Monaten wurde in Niedersachsen über die Errichtung einer niedersächsischen Pflegekammer diskutiert. Hatten Sie Diskussionen über die Errichtung

einer Pflegekammer in Niedersachsen bisher schon genauer verfolgt, oder kannten Sie das Thema Pflegekammer nur vom Begriff her, oder hören Sie davon jetzt zum
ersten Mal?

Alter in Jahren Geschlecht Informationsstand Einstellung zur Pflegekammer

Gesamt 18-29 30-49 50-65 Männlich Weiblich

Schon
genauer
verfolgt

Kenne
nur vom

Begriff
her

Höre
zum

ersten
Mal Ja, gründen

Nein,
nicht gründen

Basis gewichtet 1039 171 525 312 156 883 324 399 314 695 134

Habe Diskussionen schon genauer verfolgt 31 22 32 36 37 30 100 - - 39 29
Kenne das Thema nur vom Begriff her 39 43 40 34 38 39 - 100 - 37 35
Höre davon jetzt zum ersten Mal 30 35 28 30 25 31 - - 100 24 36

keine Angabe - - - - - - - - - - -

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)
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Pflegekammer Niedersachsen
Frage 1: In den letzten Monaten wurde in Niedersachsen über die Errichtung einer niedersächsischen Pflegekammer diskutiert. Hatten Sie Diskussionen über die Errichtung

einer Pflegekammer in Niedersachsen bisher schon genauer verfolgt, oder kannten Sie das Thema Pflegekammer nur vom Begriff her, oder hören Sie davon jetzt zum
ersten Mal?

Beschäftigt als . . . Bereich Beschäftigt in . . . Leitungsebene

Gesamt Altenpfleger/in

Gesundheits-
und Kranken-

pfleger/in

Gesundheits-
und Kinder-

krankenpfleger/in

Krankenhaus/
Rehabilitations-

einrichtung

Teil- oder
vollstation.

Pflegeheim

Ambulanter
Pflege-
dienst Vollzeit Teilzeit Ohne Mittlere Obere

Basis gewichtet 1039 291 665 83 520 312 208 699 328 550 243 167

Habe Diskussionen schon genauer verfolgt 31 23 34 41 38 23 27 36 20 18 46 54
Kenne das Thema nur vom Begriff her 39 39 39 34 35 40 44 37 43 41 31 39
Höre davon jetzt zum ersten Mal 30 38 27 25 27 37 29 27 37 41 23 7

keine Angabe - - - - - - - - - - - -

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)
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Pflegekammer Niedersachsen
Frage 2: Wenn eine Pflegekammer in Niedersachsen errichtet würde welche monatliche Beitragshöhe würden Sie maximal akzeptieren? Würden Sie sagen ...

Alter in Jahren Geschlecht Informationsstand Einstellung zur Pflegekammer

Gesamt 18-29 30-49 50-65 Männlich Weiblich

Schon
genauer
verfolgt

Kenne
nur vom

Begriff
her

Höre
zum

ersten
Mal Ja, gründen

Nein,
nicht gründen

Basis gewichtet 1039 171 525 312 156 883 324 399 314 695 134

5 bis 9 Euro 35 34 37 36 33 36 34 33 40 42 20
10 bis 14 Euro 19 24 18 19 16 19 25 19 11 26 3
15 bis 20 Euro 8 6 7 11 10 8 17 6 2 11 2
mehr als 20 Euro 1 1 2 1 3 1 3 1 - 2 -

Spontan: Bin prinzipiell gegen Beitrag, unabhängig von
dessen Höhe 24 26 22 21 24 23 12 26 32 14 39

Spontan: Bin gegen Pflegekammer 4 2 4 5 7 4 5 3 4 - 30

weiß nicht 4 5 4 5 3 4 2 6 5 3 2
keine Angabe 5 2 6 2 4 5 2 6 6 2 4

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)
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Pflegekammer Niedersachsen
Frage 2: Wenn eine Pflegekammer in Niedersachsen errichtet würde welche monatliche Beitragshöhe würden Sie maximal akzeptieren? Würden Sie sagen ...

Beschäftigt als . . . Bereich Beschäftigt in . . . Leitungsebene

Gesamt Altenpfleger/in

Gesundheits-
und Kranken-

pfleger/in

Gesundheits-
und Kinder-

krankenpfleger/in

Krankenhaus/
Rehabilitations-

einrichtung

Teil- oder
vollstation.

Pflegeheim

Ambulanter
Pflege-
dienst Vollzeit Teilzeit Ohne Mittlere Obere

Basis gewichtet 1039 291 665 83 520 312 208 699 328 550 243 167

5 bis 9 Euro 35 34 36 33 35 37 34 36 36 38 35 33
10 bis 14 Euro 19 10 23 16 26 10 12 21 14 15 29 19
15 bis 20 Euro 8 5 9 13 12 6 3 10 4 5 10 15
mehr als 20 Euro 1 - 1 6 2 - - 2 - 1 2 2

Spontan: Bin prinzipiell gegen Beitrag,
unabhängig von dessen Höhe 24 33 20 15 16 33 28 22 26 26 17 18

Spontan: Bin gegen Pflegekammer 4 6 3 4 2 6 6 3 5 4 4 6

weiß nicht 4 6 4 3 3 3 11 3 7 6 1 4
keine Angabe 5 6 4 10 4 5 6 3 8 5 2 3

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)
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Pflegekammer Niedersachsen
Frage 3: Wie ist Ihre Einstellung zur Pflegekammer? Sollte in Niedersachsen eine solche Pflegekammer gegründet werden oder nicht?

Alter in Jahren Geschlecht Informationsstand Einstellung zur Pflegekammer

Gesamt 18-29 30-49 50-65 Männlich Weiblich

Schon
genauer
verfolgt

Kenne
nur vom

Begriff
her

Höre
zum

ersten
Mal Ja, gründen

Nein,
nicht gründen

Basis gewichtet 1039 171 525 312 156 883 324 399 314 695 134

Ja, sollte gegründet werden 67 71 68 66 71 66 83 64 54 100 -

Nein, sollte nicht gegründet werden 13 7 13 16 12 13 12 12 15 - 100

Weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 14 18 13 12 13 15 3 17 22 - -
Weiß nicht, ist mir egal 2 1 1 3 1 2 - 2 3 - -
Keine Angabe 4 3 5 3 3 4 2 5 6 - -

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)
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Pflegekammer Niedersachsen
Frage 3: Wie ist Ihre Einstellung zur Pflegekammer? Sollte in Niedersachsen eine solche Pflegekammer gegründet werden oder nicht?

Beschäftigt als . . . Bereich Beschäftigt in . . . Leitungsebene

Gesamt Altenpfleger/in

Gesundheits-
und Kranken-

pfleger/in

Gesundheits-
und Kinder-

krankenpfleger/in

Krankenhaus/
Rehabilitations-

einrichtung

Teil- oder
vollstation.

Pflegeheim

Ambulanter
Pflege-
dienst Vollzeit Teilzeit Ohne Mittlere Obere

Basis gewichtet 1039 291 665 83 520 312 208 699 328 550 243 167

Ja, sollte gegründet werden 67 53 73 66 78 57 53 73 56 62 81 73

Nein, sollte nicht gegründet werden 13 18 11 11 9 18 17 11 16 13 8 16

Weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 14 20 11 19 9 17 23 11 20 18 7 9
Weiß nicht, ist mir egal 2 4 1 - 1 3 1 1 3 2 1 1
Keine Angabe 4 5 4 4 3 5 6 4 5 5 3 1

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 6 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 4: Zum Thema Pflegekammer gibt es in Niedersachsen verschiedene Meinungen. Ich lese Ihnen einige vor und Sie sagen mir bitte jeweils, ob Sie der Meinung zustimmen

oder nicht zustimmen. Wie ist das mit ...

Alter in Jahren Geschlecht Informationsstand Einstellung zur Pflegekammer

Gesamt 18-29 30-49 50-65 Männlich Weiblich

Schon
genauer
verfolgt

Kenne
nur vom

Begriff
her

Höre
zum

ersten
Mal Ja, gründen

Nein,
nicht gründen

Basis gewichtet 1039 171 525 312 156 883 324 399 314 695 134

Die Gründung einer Pflegekammer schafft nur
zusätzliche Bürokratie.

Ja, stimme zu 33 27 32 37 31 34 24 33 44 18 84

Nein, stimme nicht zu 36 30 39 37 43 35 56 29 25 52 3

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 26 39 25 21 22 26 16 33 26 26 10
keine Angabe 5 4 4 5 4 5 4 5 5 4 3

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Wenn jede Pflegekraft einer Pflichtmitgliedschaft
unterworfen wird und Beitrag zahlen muss, lehne ich die
Pflegekammer ab.

Ja, stimme zu 47 47 47 47 45 48 33 48 61 31 89

Nein, stimme nicht zu 42 44 44 42 45 42 61 40 27 60 5

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 6 5 5 6 5 5 4 6 6 6 1
keine Angabe 5 4 4 5 5 5 2 6 6 3 5

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)
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Pflegekammer Niedersachsen
Frage 4: Zum Thema Pflegekammer gibt es in Niedersachsen verschiedene Meinungen. Ich lese Ihnen einige vor und Sie sagen mir bitte jeweils, ob Sie der Meinung zustimmen

oder nicht zustimmen. Wie ist das mit ...

Alter in Jahren Geschlecht Informationsstand Einstellung zur Pflegekammer

Gesamt 18-29 30-49 50-65 Männlich Weiblich

Schon
genauer
verfolgt

Kenne
nur vom

Begriff
her

Höre
zum

ersten
Mal Ja, gründen

Nein,
nicht gründen

Basis gewichtet 1039 171 525 312 156 883 324 399 314 695 134

Es gibt schon genug Berufsverbände oder
Vereinigungen, um die Interessen der Pflegekräfte zu
vertreten.

Ja, stimme zu 18 13 17 21 20 18 16 17 22 7 63

Nein, stimme nicht zu 63 71 62 61 66 62 76 60 53 82 17

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 13 13 14 14 8 14 4 16 19 8 10
keine Angabe 6 3 7 4 6 6 4 7 6 3 10

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Eine Pflegekammer wäre nicht gut, weil damit
Konkurrenz zur Gewerkschaft geschaffen würde.

Ja, stimme zu 8 8 7 9 8 8 6 8 10 3 27

Nein, stimme nicht zu 69 67 71 67 74 68 84 63 59 86 39

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 17 19 16 19 13 18 6 23 22 9 24
keine Angabe 6 6 6 5 5 6 4 6 9 2 10

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)
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Pflegekammer Niedersachsen
Frage 4: Zum Thema Pflegekammer gibt es in Niedersachsen verschiedene Meinungen. Ich lese Ihnen einige vor und Sie sagen mir bitte jeweils, ob Sie der Meinung zustimmen

oder nicht zustimmen. Wie ist das mit ...

Alter in Jahren Geschlecht Informationsstand Einstellung zur Pflegekammer

Gesamt 18-29 30-49 50-65 Männlich Weiblich

Schon
genauer
verfolgt

Kenne
nur vom

Begriff
her

Höre
zum

ersten
Mal Ja, gründen

Nein,
nicht gründen

Basis gewichtet 1039 171 525 312 156 883 324 399 314 695 134

Eine Pflegekammer bietet dem einzelnen Mitglied keine
nennenswerten Vorteile.

Ja, stimme zu 21 17 19 24 20 22 15 22 26 9 69

Nein, stimme nicht zu 50 55 53 46 57 49 70 44 37 69 10

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 24 24 23 27 18 25 13 29 31 20 16
keine Angabe 5 4 5 3 5 4 2 5 6 2 5

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Eine Pflegekammer kann die Hauptprobleme wie
Fachkräftemangel und niedrige Entlohnung auch nicht
lösen.

Ja, stimme zu 49 47 48 51 44 50 38 51 59 38 85

Nein, stimme nicht zu 29 28 30 29 37 28 47 23 17 41 7

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 20 23 20 18 17 20 14 23 20 20 6
keine Angabe 2 2 2 2 2 2 1 3 4 1 2

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 9 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 4: Zum Thema Pflegekammer gibt es in Niedersachsen verschiedene Meinungen. Ich lese Ihnen einige vor und Sie sagen mir bitte jeweils, ob Sie der Meinung zustimmen

oder nicht zustimmen. Wie ist das mit ...

Alter in Jahren Geschlecht Informationsstand Einstellung zur Pflegekammer

Gesamt 18-29 30-49 50-65 Männlich Weiblich

Schon
genauer
verfolgt

Kenne
nur vom

Begriff
her

Höre
zum

ersten
Mal Ja, gründen

Nein,
nicht gründen

Basis gewichtet 1039 171 525 312 156 883 324 399 314 695 134

Die Selbstverwaltung der Pflegefachkräfte in einer
Pflegekammer würde die Qualität der Pflege nachhaltig
stärken.

Ja, stimme zu 60 63 59 61 64 60 78 57 47 80 11

Nein, stimme nicht zu 17 10 16 20 17 16 14 15 20 7 61

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 19 24 20 16 15 20 6 24 26 12 22
keine Angabe 4 3 5 3 4 4 2 4 7 1 6

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Eine solche Pflegekammer ist wichtig, weil man nicht alle
Regelungen der Politik überlassen sollte.

Ja, stimme zu 75 81 74 74 78 75 87 72 67 92 28

Nein, stimme nicht zu 9 4 9 10 11 8 8 8 10 2 41

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 12 13 12 12 7 13 3 17 15 5 23
keine Angabe 4 2 5 4 4 4 2 3 8 1 8

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 10 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 4: Zum Thema Pflegekammer gibt es in Niedersachsen verschiedene Meinungen. Ich lese Ihnen einige vor und Sie sagen mir bitte jeweils, ob Sie der Meinung zustimmen

oder nicht zustimmen. Wie ist das mit ...

Alter in Jahren Geschlecht Informationsstand Einstellung zur Pflegekammer

Gesamt 18-29 30-49 50-65 Männlich Weiblich

Schon
genauer
verfolgt

Kenne
nur vom

Begriff
her

Höre
zum

ersten
Mal Ja, gründen

Nein,
nicht gründen

Basis gewichtet 1039 171 525 312 156 883 324 399 314 695 134

Die Vielzahl ausländischer Pflegefachkräfte macht eine
Pflegekammer notwendig, um deren Qualifikation und
Sprachkompetenz zu überprüfen.

Ja, stimme zu 57 59 59 55 55 58 65 56 51 71 20

Nein, stimme nicht zu 22 22 21 22 29 20 22 21 23 15 56

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 16 17 14 17 12 16 9 19 17 11 13
keine Angabe 5 2 6 6 4 6 4 4 9 3 11

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Die Errichtung einer Pflegekammer wäre eine
Aufwertung des Berufsstandes und würde den
Pflegefachkräften die Bedeutung verschaffen, die ihnen
zusteht.

Ja, stimme zu 69 70 69 70 73 69 82 66 60 91 12

Nein, stimme nicht zu 13 11 13 15 14 13 13 12 16 3 60

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 13 15 13 12 10 13 4 17 17 5 18
keine Angabe 5 4 5 3 3 5 1 5 7 1 10

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 11 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 4: Zum Thema Pflegekammer gibt es in Niedersachsen verschiedene Meinungen. Ich lese Ihnen einige vor und Sie sagen mir bitte jeweils, ob Sie der Meinung zustimmen

oder nicht zustimmen. Wie ist das mit ...

Alter in Jahren Geschlecht Informationsstand Einstellung zur Pflegekammer

Gesamt 18-29 30-49 50-65 Männlich Weiblich

Schon
genauer
verfolgt

Kenne
nur vom

Begriff
her

Höre
zum

ersten
Mal Ja, gründen

Nein,
nicht gründen

Basis gewichtet 1039 171 525 312 156 883 324 399 314 695 134

Die Pflege ist in vielen Punkten fremdbestimmt und
zersplittert,
mit einer Pflegekammer hätte sie eine einheitliche und
damit stärkere Stimme in Politik und Öffentlichkeit.

Ja, stimme zu 73 76 73 72 76 72 85 71 63 90 25

Nein, stimme nicht zu 10 7 10 12 11 10 9 9 14 3 50

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 12 13 12 12 8 13 4 15 16 6 16
keine Angabe 5 4 5 4 5 5 2 5 7 1 9

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Die Wahrnehmung der Interessen der Pflegekräfte in den
Gewerkschaften einerseits und in einer künftigen
Pflegekammer andererseits sind zwei grundverschiedene
Dinge, da wird es keine Konkurrenz geben.

Ja, stimme zu 52 43 55 53 59 51 66 44 48 66 29

Nein, stimme nicht zu 14 14 12 16 16 13 14 16 11 10 35

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 27 35 26 26 20 29 17 31 33 21 24
keine Angabe 7 8 7 5 5 7 3 9 8 3 12

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 12 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 4: Zum Thema Pflegekammer gibt es in Niedersachsen verschiedene Meinungen. Ich lese Ihnen einige vor und Sie sagen mir bitte jeweils, ob Sie der Meinung zustimmen

oder nicht zustimmen. Wie ist das mit ...

Beschäftigt als . . . Bereich Beschäftigt in . . . Leitungsebene

Gesamt Altenpfleger/in

Gesundheits-
und Kranken-

pfleger/in

Gesundheits-
und Kinder-

krankenpfleger/in

Krankenhaus/
Rehabilitations-

einrichtung

Teil- oder
vollstation.

Pflegeheim

Ambulanter
Pflege-
dienst Vollzeit Teilzeit Ohne Mittlere Obere

Basis gewichtet 1039 291 665 83 520 312 208 699 328 550 243 167

Die Gründung einer Pflegekammer
schafft nur zusätzliche Bürokratie.

Ja, stimme zu 33 41 31 29 26 44 37 30 40 36 23 37

Nein, stimme nicht zu 36 24 41 35 47 24 25 41 26 30 54 39

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 26 28 24 34 24 25 33 24 29 29 19 22
keine Angabe 5 7 4 2 3 7 5 5 5 5 4 2

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Wenn jede Pflegekraft einer
Pflichtmitgliedschaft unterworfen wird
und Beitrag zahlen muss, lehne ich die
Pflegekammer ab.

Ja, stimme zu 47 63 41 48 35 61 57 44 53 50 39 45

Nein, stimme nicht zu 42 25 50 44 56 28 28 47 33 38 55 48

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 6 6 5 2 5 5 8 5 6 6 4 4
keine Angabe 5 6 4 6 4 6 7 4 8 6 2 3

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 13 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 4: Zum Thema Pflegekammer gibt es in Niedersachsen verschiedene Meinungen. Ich lese Ihnen einige vor und Sie sagen mir bitte jeweils, ob Sie der Meinung zustimmen

oder nicht zustimmen. Wie ist das mit ...

Beschäftigt als . . . Bereich Beschäftigt in . . . Leitungsebene

Gesamt Altenpfleger/in

Gesundheits-
und Kranken-

pfleger/in

Gesundheits-
und Kinder-

krankenpfleger/in

Krankenhaus/
Rehabilitations-

einrichtung

Teil- oder
vollstation.

Pflegeheim

Ambulanter
Pflege-
dienst Vollzeit Teilzeit Ohne Mittlere Obere

Basis gewichtet 1039 291 665 83 520 312 208 699 328 550 243 167

Es gibt schon genug Berufsverbände
oder Vereinigungen, um die Interessen
der Pflegekräfte zu vertreten.

Ja, stimme zu 18 25 15 19 12 25 23 16 23 19 11 25

Nein, stimme nicht zu 63 48 69 64 75 49 51 69 51 57 80 63

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 13 18 11 15 9 17 20 10 20 17 7 7
keine Angabe 6 9 5 2 4 9 6 5 6 7 2 5

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Eine Pflegekammer wäre nicht gut, weil
damit Konkurrenz zur Gewerkschaft
geschaffen würde.

Ja, stimme zu 8 14 6 2 5 13 8 7 10 9 7 6

Nein, stimme nicht zu 69 55 74 73 78 58 61 75 57 62 81 80

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 17 22 15 21 12 22 24 13 26 22 9 11
keine Angabe 6 9 5 4 5 7 7 5 7 7 3 3

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 14 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 4: Zum Thema Pflegekammer gibt es in Niedersachsen verschiedene Meinungen. Ich lese Ihnen einige vor und Sie sagen mir bitte jeweils, ob Sie der Meinung zustimmen

oder nicht zustimmen. Wie ist das mit ...

Beschäftigt als . . . Bereich Beschäftigt in . . . Leitungsebene

Gesamt Altenpfleger/in

Gesundheits-
und Kranken-

pfleger/in

Gesundheits-
und Kinder-

krankenpfleger/in

Krankenhaus/
Rehabilitations-

einrichtung

Teil- oder
vollstation.

Pflegeheim

Ambulanter
Pflege-
dienst Vollzeit Teilzeit Ohne Mittlere Obere

Basis gewichtet 1039 291 665 83 520 312 208 699 328 550 243 167

Eine Pflegekammer bietet dem einzelnen
Mitglied keine nennenswerten Vorteile.

Ja, stimme zu 21 28 19 18 16 29 24 20 24 22 15 24

Nein, stimme nicht zu 50 36 56 54 63 36 40 55 39 44 64 56

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 24 31 21 24 17 30 32 22 30 29 19 18
keine Angabe 5 5 4 4 4 5 4 3 7 5 2 2

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Eine Pflegekammer kann die
Hauptprobleme wie Fachkräftemangel
und niedrige Entlohnung auch nicht
lösen.

Ja, stimme zu 49 56 46 52 42 56 56 47 55 52 40 53

Nein, stimme nicht zu 29 17 34 31 39 18 20 33 21 24 40 33

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 20 25 18 14 17 23 22 19 20 20 20 14
keine Angabe 2 2 2 3 2 3 2 1 4 4 - -

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 15 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 4: Zum Thema Pflegekammer gibt es in Niedersachsen verschiedene Meinungen. Ich lese Ihnen einige vor und Sie sagen mir bitte jeweils, ob Sie der Meinung zustimmen

oder nicht zustimmen. Wie ist das mit ...

Beschäftigt als . . . Bereich Beschäftigt in . . . Leitungsebene

Gesamt Altenpfleger/in

Gesundheits-
und Kranken-

pfleger/in

Gesundheits-
und Kinder-

krankenpfleger/in

Krankenhaus/
Rehabilitations-

einrichtung

Teil- oder
vollstation.

Pflegeheim

Ambulanter
Pflege-
dienst Vollzeit Teilzeit Ohne Mittlere Obere

Basis gewichtet 1039 291 665 83 520 312 208 699 328 550 243 167

Die Selbstverwaltung der
Pflegefachkräfte in einer Pflegekammer
würde die Qualität der Pflege nachhaltig
stärken.

Ja, stimme zu 60 45 66 64 72 45 54 66 49 54 75 67

Nein, stimme nicht zu 17 24 13 12 11 25 18 15 19 17 13 19

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 19 25 17 21 14 25 23 15 28 24 10 12
keine Angabe 4 6 4 3 3 5 5 4 4 5 2 2

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Eine solche Pflegekammer ist wichtig,
weil man nicht alle Regelungen der
Politik überlassen sollte.

Ja, stimme zu 75 65 80 75 84 66 67 78 69 71 86 77

Nein, stimme nicht zu 9 12 7 11 4 13 13 9 9 8 6 12

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 12 17 10 10 9 15 16 9 18 16 6 10
keine Angabe 4 6 3 4 3 6 4 4 4 5 2 1

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 16 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 4: Zum Thema Pflegekammer gibt es in Niedersachsen verschiedene Meinungen. Ich lese Ihnen einige vor und Sie sagen mir bitte jeweils, ob Sie der Meinung zustimmen

oder nicht zustimmen. Wie ist das mit ...

Beschäftigt als . . . Bereich Beschäftigt in . . . Leitungsebene

Gesamt Altenpfleger/in

Gesundheits-
und Kranken-

pfleger/in

Gesundheits-
und Kinder-

krankenpfleger/in

Krankenhaus/
Rehabilitations-

einrichtung

Teil- oder
vollstation.

Pflegeheim

Ambulanter
Pflege-
dienst Vollzeit Teilzeit Ohne Mittlere Obere

Basis gewichtet 1039 291 665 83 520 312 208 699 328 550 243 167

Die Vielzahl ausländischer
Pflegefachkräfte macht eine
Pflegekammer notwendig, um deren
Qualifikation und Sprachkompetenz zu
überprüfen.

Ja, stimme zu 57 51 59 62 65 51 47 62 49 53 70 55

Nein, stimme nicht zu 22 25 21 16 19 24 26 22 21 22 16 30

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 16 18 15 15 12 17 22 12 23 19 11 11
keine Angabe 5 6 5 7 4 8 5 4 7 6 3 4

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Die Errichtung einer Pflegekammer wäre
eine Aufwertung des Berufsstandes und
würde den Pflegefachkräften die
Bedeutung verschaffen, die ihnen
zusteht.

Ja, stimme zu 69 58 74 71 78 60 62 73 62 65 84 73

Nein, stimme nicht zu 13 16 13 10 11 17 14 12 15 13 9 15

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 13 20 10 14 8 17 20 11 17 16 6 10
keine Angabe 5 6 3 5 3 6 4 4 6 6 1 2

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 17 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 4: Zum Thema Pflegekammer gibt es in Niedersachsen verschiedene Meinungen. Ich lese Ihnen einige vor und Sie sagen mir bitte jeweils, ob Sie der Meinung zustimmen

oder nicht zustimmen. Wie ist das mit ...

Beschäftigt als . . . Bereich Beschäftigt in . . . Leitungsebene

Gesamt Altenpfleger/in

Gesundheits-
und Kranken-

pfleger/in

Gesundheits-
und Kinder-

krankenpfleger/in

Krankenhaus/
Rehabilitations-

einrichtung

Teil- oder
vollstation.

Pflegeheim

Ambulanter
Pflege-
dienst Vollzeit Teilzeit Ohne Mittlere Obere

Basis gewichtet 1039 291 665 83 520 312 208 699 328 550 243 167

Die Pflege ist in vielen Punkten
fremdbestimmt und zersplittert,
mit einer Pflegekammer hätte sie eine
einheitliche und damit stärkere Stimme
in Politik und Öffentlichkeit.

Ja, stimme zu 73 61 77 77 83 61 64 76 66 69 85 73

Nein, stimme nicht zu 10 14 10 3 6 14 16 10 12 9 8 15

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 12 19 9 13 7 18 16 9 18 16 5 10
keine Angabe 5 6 4 7 4 7 4 5 4 6 2 2

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Die Wahrnehmung der Interessen der
Pflegekräfte in den Gewerkschaften
einerseits und in einer künftigen
Pflegekammer andererseits sind zwei
grundverschiedene Dinge, da wird es
keine Konkurrenz geben.

Ja, stimme zu 52 39 58 55 62 42 42 56 45 50 62 53

Nein, stimme nicht zu 14 16 12 14 12 17 13 14 12 12 13 21

weiß nicht, kann ich nicht beurteilen 27 34 25 24 21 31 37 23 37 30 22 21
keine Angabe 7 11 5 7 5 10 8 7 6 8 3 5

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 18 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 5: Darf ich Sie noch fragen, wie alt Sie sind?

Alter in Jahren Geschlecht Informationsstand Einstellung zur Pflegekammer

Gesamt 18-29 30-49 50-65 Männlich Weiblich

Schon
genauer
verfolgt

Kenne
nur vom

Begriff
her

Höre
zum

ersten
Mal Ja, gründen

Nein,
nicht gründen

Basis gewichtet 1039 171 525 312 156 883 324 399 314 695 134

18-29 16 100 - - 11 17 12 19 19 18 9
30-49 51 - 100 - 57 49 51 52 47 52 49
50-65 30 - - 100 28 30 35 27 29 30 36

keine Angabe 3 - - - 4 3 2 2 5 1 6

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 19 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 5: Darf ich Sie noch fragen, wie alt Sie sind?

Beschäftigt als . . . Bereich Beschäftigt in . . . Leitungsebene

Gesamt Altenpfleger/in

Gesundheits-
und Kranken-

pfleger/in

Gesundheits-
und Kinder-

krankenpfleger/in

Krankenhaus/
Rehabilitations-

einrichtung

Teil- oder
vollstation.

Pflegeheim

Ambulanter
Pflege-
dienst Vollzeit Teilzeit Ohne Mittlere Obere

Basis gewichtet 1039 291 665 83 520 312 208 699 328 550 243 167

18-29 16 18 16 17 18 16 14 18 13 24 11 2
30-49 51 51 50 54 50 49 56 49 55 51 51 49
50-65 30 26 32 23 31 30 26 31 29 23 36 48

keine Angabe 3 5 2 4 1 5 4 2 3 2 2 1

Summe 100 100 100 98 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 20 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 6: Haben Sie Leitungsverantwortung?

Alter in Jahren Geschlecht Informationsstand Einstellung zur Pflegekammer

Gesamt 18-29 30-49 50-65 Männlich Weiblich

Schon
genauer
verfolgt

Kenne
nur vom

Begriff
her

Höre
zum

ersten
Mal Ja, gründen

Nein,
nicht gründen

Basis gewichtet 1039 171 525 312 156 883 324 399 314 695 134

Nein, ich bin Pflegefachkraft ohne Leitungsverantwortung 53 77 53 41 42 55 30 57 71 49 55

Ja, in der mittleren Leitungsebene (z. B. Stationsleitung,
Wohnbereichsleitung) 24 16 23 28 28 23 34 19 18 28 14

Ja, in der obersten Leitungsebene (z. B. Pflegedirektion,
Pflegedienstleitung) 16 2 16 25 24 15 28 16 4 17 21

Ja, sonstiges 3 3 4 3 3 3 5 3 2 4 1

keine Angabe 4 2 4 3 3 4 3 5 5 2 9

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 21 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 6: Haben Sie Leitungsverantwortung?

Beschäftigt als . . . Bereich Beschäftigt in . . . Leitungsebene

Gesamt Altenpfleger/in

Gesundheits-
und Kranken-

pfleger/in

Gesundheits-
und Kinder-

krankenpfleger/in

Krankenhaus/
Rehabilitations-

einrichtung

Teil- oder
vollstation.

Pflegeheim

Ambulanter
Pflege-
dienst Vollzeit Teilzeit Ohne Mittlere Obere

Basis gewichtet 1039 291 665 83 520 312 208 699 328 550 243 167

Nein, ich bin Pflegefachkraft ohne
Leitungsverantwortung 53 58 52 43 49 53 61 42 76 100 - -

Ja, in der mittleren Leitungsebene (z. B.
Stationsleitung, Wohnbereichsleitung) 24 18 25 25 31 20 9 31 10 - 100 -

Ja, in der obersten Leitungsebene (z. B.
Pflegedirektion, Pflegedienstleitung) 16 15 16 21 13 18 22 20 8 - - 100

Ja, sonstiges 3 2 4 4 4 2 3 4 2 - - -

keine Angabe 4 7 3 7 3 7 5 3 4 - - -

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 22 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 7: Arbeiten Sie derzeit in Voll- oder in Teilzeitarbeit?

Alter in Jahren Geschlecht Informationsstand Einstellung zur Pflegekammer

Gesamt 18-29 30-49 50-65 Männlich Weiblich

Schon
genauer
verfolgt

Kenne
nur vom

Begriff
her

Höre
zum

ersten
Mal Ja, gründen

Nein,
nicht gründen

Basis gewichtet 1039 171 525 312 156 883 324 399 314 695 134

Vollzeit 67 73 66 69 89 64 79 65 59 73 58
Teilzeit 32 25 34 30 11 35 20 35 39 27 39

keine Angabe 1 2 - 1 - 1 1 - 2 - 3

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 23 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 7: Arbeiten Sie derzeit in Voll- oder in Teilzeitarbeit?

Beschäftigt als . . . Bereich Beschäftigt in . . . Leitungsebene

Gesamt Altenpfleger/in

Gesundheits-
und Kranken-

pfleger/in

Gesundheits-
und Kinder-

krankenpfleger/in

Krankenhaus/
Rehabilitations-

einrichtung

Teil- oder
vollstation.

Pflegeheim

Ambulanter
Pflege-
dienst Vollzeit Teilzeit Ohne Mittlere Obere

Basis gewichtet 1039 291 665 83 520 312 208 699 328 550 243 167

Vollzeit 67 61 70 67 79 65 42 100 - 53 87 84
Teilzeit 32 36 30 31 21 32 57 - 100 46 13 16

keine Angabe 1 3 - 2 - 3 1 - - 1 - -

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 24 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 8: Sind Sie Mitglied in einem Berufsverband oder einer Vereinigung von Pflegefachkräften?

Alter in Jahren Geschlecht Informationsstand Einstellung zur Pflegekammer

Gesamt 18-29 30-49 50-65 Männlich Weiblich

Schon
genauer
verfolgt

Kenne
nur vom

Begriff
her

Höre
zum

ersten
Mal Ja, gründen

Nein,
nicht gründen

Basis gewichtet 1039 171 525 312 156 883 324 399 314 695 134

Ja, ich bin Mitglied 17 7 16 24 22 16 35 11 5 19 17

Nein 80 91 82 73 73 81 62 86 91 80 77

keine Angabe 3 2 2 3 5 3 3 3 4 1 6

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 25 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 8: Sind Sie Mitglied in einem Berufsverband oder einer Vereinigung von Pflegefachkräften?

Beschäftigt als . . . Bereich Beschäftigt in . . . Leitungsebene

Gesamt Altenpfleger/in

Gesundheits-
und Kranken-

pfleger/in

Gesundheits-
und Kinder-

krankenpfleger/in

Krankenhaus/
Rehabilitations-

einrichtung

Teil- oder
vollstation.

Pflegeheim

Ambulanter
Pflege-
dienst Vollzeit Teilzeit Ohne Mittlere Obere

Basis gewichtet 1039 291 665 83 520 312 208 699 328 550 243 167

Ja, ich bin Mitglied 17 10 19 21 18 11 21 20 11 7 22 40

Nein 80 85 78 76 80 83 77 78 86 90 78 58

keine Angabe 3 5 3 3 2 6 2 2 3 3 - 2

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 26 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 9: Sind Sie Mitglied in einer Gewerkschaft?

Alter in Jahren Geschlecht Informationsstand Einstellung zur Pflegekammer

Gesamt 18-29 30-49 50-65 Männlich Weiblich

Schon
genauer
verfolgt

Kenne
nur vom

Begriff
her

Höre
zum

ersten
Mal Ja, gründen

Nein,
nicht gründen

Basis gewichtet 1039 171 525 312 156 883 324 399 314 695 134

Ja, ich bin Mitglied 16 8 17 19 22 15 18 15 16 17 17

Nein 80 88 81 78 74 82 79 81 80 82 78

keine Angabe 4 4 2 3 4 3 3 4 4 1 5

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 27 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 9: Sind Sie Mitglied in einer Gewerkschaft?

Beschäftigt als . . . Bereich Beschäftigt in . . . Leitungsebene

Gesamt Altenpfleger/in

Gesundheits-
und Kranken-

pfleger/in

Gesundheits-
und Kinder-

krankenpfleger/in

Krankenhaus/
Rehabilitations-

einrichtung

Teil- oder
vollstation.

Pflegeheim

Ambulanter
Pflege-
dienst Vollzeit Teilzeit Ohne Mittlere Obere

Basis gewichtet 1039 291 665 83 520 312 208 699 328 550 243 167

Ja, ich bin Mitglied 16 10 19 15 21 12 10 17 14 15 24 12

Nein 80 84 79 81 76 82 88 80 83 82 75 86

keine Angabe 4 6 2 4 3 6 2 3 3 3 1 2

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 28 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 10: Sind Sie derzeit beruflich beschäftigt als ...

Alter in Jahren Geschlecht Informationsstand Einstellung zur Pflegekammer

Gesamt 18-29 30-49 50-65 Männlich Weiblich

Schon
genauer
verfolgt

Kenne
nur vom

Begriff
her

Höre
zum

ersten
Mal Ja, gründen

Nein,
nicht gründen

Basis gewichtet 1039 171 525 312 156 883 324 399 314 695 134

Altenpflegerin bzw. -pfleger 28 30 28 25 21 29 20 29 35 22 38

Gesundheits- und Krankenpflegerin bzw. -pfleger 64 62 63 69 75 62 69 64 58 70 55

Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerin bzw. -pfleger 8 8 9 6 4 9 11 7 7 8 7

Nichts davon / keine Angabe - - - - - - - - - - -

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 29 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 10: Sind Sie derzeit beruflich beschäftigt als ...

Beschäftigt als . . . Bereich Beschäftigt in . . . Leitungsebene

Gesamt Altenpfleger/in

Gesundheits-
und Kranken-

pfleger/in

Gesundheits-
und Kinder-

krankenpfleger/in

Krankenhaus/
Rehabilitations-

einrichtung

Teil- oder
vollstation.

Pflegeheim

Ambulanter
Pflege-
dienst Vollzeit Teilzeit Ohne Mittlere Obere

Basis gewichtet 1039 291 665 83 520 312 208 699 328 550 243 167

Altenpflegerin bzw. -pfleger 28 100 - - 2 70 29 25 31 30 22 27

Gesundheits- und Krankenpflegerin bzw.
-pfleger 64 - 100 - 87 26 64 67 61 63 70 63

Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerin
bzw. -pfleger 8 - - 100 11 4 7 8 8 7 8 10

Nichts davon / keine Angabe - - - - - - - - - - - -

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 30 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 11: Sind Sie derzeit tätig im Bereich ...

Alter in Jahren Geschlecht Informationsstand Einstellung zur Pflegekammer

Gesamt 18-29 30-49 50-65 Männlich Weiblich

Schon
genauer
verfolgt

Kenne
nur vom

Begriff
her

Höre
zum

ersten
Mal Ja, gründen

Nein,
nicht gründen

Basis gewichtet 1039 171 525 312 156 883 324 399 314 695 134

Krankenhaus/ Rehabilitationseinrichtung 50 54 49 52 66 47 60 46 44 59 33
Teil- oder vollstationäres Pflegeheim 30 29 29 30 27 31 22 31 37 25 41
Ambulanter Pflegedienst 20 17 22 18 7 22 18 23 19 16 26

Sonstiges - - - - - - - - - - -

keine Angabe - - - - - - - - - - -

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 31 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 11: Sind Sie derzeit tätig im Bereich ...

Beschäftigt als . . . Bereich Beschäftigt in . . . Leitungsebene

Gesamt Altenpfleger/in

Gesundheits-
und Kranken-

pfleger/in

Gesundheits-
und Kinder-

krankenpfleger/in

Krankenhaus/
Rehabilitations-

einrichtung

Teil- oder
vollstation.

Pflegeheim

Ambulanter
Pflege-
dienst Vollzeit Teilzeit Ohne Mittlere Obere

Basis gewichtet 1039 291 665 83 520 312 208 699 328 550 243 167

Krankenhaus/ Rehabilitationseinrichtung 50 4 68 68 100 - - 58 34 47 66 39
Teil- oder vollstationäres Pflegeheim 30 75 12 14 - 100 - 29 30 30 26 33
Ambulanter Pflegedienst 20 21 20 18 - - 100 13 36 23 8 28

Sonstiges - - - - - - - - - - - -

keine Angabe - - - - - - - - - - - -

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 32 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 12: Befragte Person ist ...

Alter in Jahren Geschlecht Informationsstand Einstellung zur Pflegekammer

Gesamt 18-29 30-49 50-65 Männlich Weiblich

Schon
genauer
verfolgt

Kenne
nur vom

Begriff
her

Höre
zum

ersten
Mal Ja, gründen

Nein,
nicht gründen

Basis gewichtet 1039 171 525 312 156 883 324 399 314 695 134

männlich 15 10 17 14 100 - 18 15 13 16 14
weiblich 85 90 83 86 - 100 82 85 87 84 86

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 33 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap



Pflegekammer Niedersachsen
Frage 12: Befragte Person ist ...

Beschäftigt als . . . Bereich Beschäftigt in . . . Leitungsebene

Gesamt Altenpfleger/in

Gesundheits-
und Kranken-

pfleger/in

Gesundheits-
und Kinder-

krankenpfleger/in

Krankenhaus/
Rehabilitations-

einrichtung

Teil- oder
vollstation.

Pflegeheim

Ambulanter
Pflege-
dienst Vollzeit Teilzeit Ohne Mittlere Obere

Basis gewichtet 1039 291 665 83 520 312 208 699 328 550 243 167

männlich 15 11 18 7 20 14 5 20 5 12 18 22
weiblich 85 89 82 93 80 86 95 80 95 88 82 78

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Beschäftigte im Pflegebereich in Niedersachsen ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 34 ** Befragungszeitraum: 27.11.2012 - 12.01.2013 ** Infratest dimap


	Frage 1: In den letzten Monaten wurde in Niedersachsen über die Errichtung einer niedersächsischen Pflegekammer diskutiert. Hatten Sie Diskussionen über die Errichtung einer Pflegekammer in Niedersachsen bisher schon genauer verfolgt, oder kannten Sie das Thema Pflegekammer nur vom Begriff her, oder hören Sie davon jetzt zum ersten Mal?
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